

“冲兑奶”因何敢自称“纯牛奶”?

今日论语

我们喝的“纯牛奶”，可能是由奶粉冲兑的。一个叫魏荣禄的人日前爆料称，可能60%以上打“纯牛奶”旗号的液态奶，都是用奶粉冲兑而成。魏荣禄是西部乳业发展协会执行副会长、西南民族大学畜牧系教研室主任。中国乳制品工业协会就此回应称，“复原乳按照要求标注了就是合法的”，还有专家表示，“称我国复原奶超过60%，这个数字我认为值得商榷”。

由此，一场由行业协会、专家、媒体和公众参与的讨论持续发酵。从讨论中可以感受到两种情绪。一种以中国乳制品工业协

会为代表，不遗余力地保护国内乳业当前不断滑落的声誉，保护整个行业的利益。另一种情绪则表现为公众的集体不满，并寄望于听到权威部门的说法。在公众的期待声中，国家食药监总局随后表示，现有法规不允许使用奶粉冲兑为鲜牛奶和纯牛奶，用奶粉作原料的液态奶必须在包装上标明“复原乳”，如不标明属于违法。

违法的事情，企业之所以还要做，首要原因当然是有暴利吸引。奶粉价格要比原奶便宜得多，据2005年统计的数据，进口奶粉还原成液态奶，成本为每吨液态奶1.5万元左右，而从国内采购原奶则需2.2万元，每吨差价高达7000元，这样的暴利，多么诱人？

这样背着违法风险的暴利，

各家企业之所以敢要，恰恰在于“挂羊头卖狗肉”的行为没人管。复原奶经过两次加工，其营养成分大大降低，如果标明，消费者当然难接受，因此企业就把“复原乳”标为“纯牛奶”，但问题是，这样损害消费者利益的行为，已涉嫌商业欺诈了。

真不知道，监管部门干什么去了？虽然有专家称，现在还没有一个有效的检测方法，能辨别复原奶，但对企业的监管，相信不是仅有检测产品一种办法吧？企业的进货渠道、走账流水、生产数量，如果真的负责任，怎么会查不出来？

要知道，虽然有“你有政策，我有对策”一说，但还有“邪不压正”的说法呢！怕就怕，我们的许多监管干部行得不正、坐得不端，

以致拿国家薪俸，却在其位不谋其事，满脑子的形式主义、官僚主义、享乐主义，把岗位当成谋利之地，风气奢靡，毫无作为。自己本就邪性，又怎么去压服那气呢？

“反四风”，就是要让许多邪性的东西隐退，让正气得到彰显。将“复原乳”叫“纯牛奶”，名不正。为冲兑奶正名，这首先要求我们的监管干部正行立品，以一身正气，为国人食品品质把关。有正气，不令而行；无正气，千难万难。食品行业的桩桩件件，一直以来都在拷问监管部门的良心和底线。作为“二婆婆”的行业协会，即便能言善辩，说得花好稻好，国内乳业的现状如此尴尬，也是得承担责任的。这一层，大家其实都看得很清楚。

新民随笔

微信里的正能量

张晓然

如今，朋友圈子里相互间最温暖的是什么东西？回答肯定是：微信。彼此每天都能见到对方的行踪，分享内心的感受。

开始玩微信时，人们仅是图它能免费发信息、语音、图片、音乐等，在传播中享受各类资讯。但时间长了，我发现，在微信“朋友圈”里最活跃的，倒不是那些手不离机的年轻人，而是那些工作、生活压力超大，精神负担超重的中老年人群。尤其是一些生活急速转型的朋友，时光突然出现了“真空”，他们急迫寻找支撑、养料和动力。这时，微信横空出世，那些朋友转发的励志、养心、开悟、人生智慧的段子和故事带来无穷的正能量。微信里仿佛有很多贴心的人，给他们指点迷津。于是他们不停地转发、转发。

我基本是微信忠实读者，读到精彩处，加一个“赞”上去。那天，有位遇到挫折的同学转来一个段子，讲一个农村孩子考上大学，父亲给他借来4533元，缴完4100元学杂费，整个学期的支出仅剩433元。望着老父，他强忍辛酸。到校后，他每天只吃两顿饭，不买荤菜，但也难以维持。最终一狠心，花150元买了台旧手机，在学校各宣传栏贴小广告：“你需要代理服务吗？买饭、打开水、交电话费等，校内1元、校外2元。”电话很快被打爆，他在课余跑个不停。寒假回家，他掏出1000元给父亲：“爹，您没给我一个富裕的家，但给了我一双勤劳的腿。我一定靠它跑完大学，还要跑出名堂！”这位叫何家南的学生，现已是某大公司的校园总代理。我马上回个“评论”：人生随时可以从零开始，只要有勇气，就能活得有意义。

有个朋友常为琐事与人摩擦，有天他转了个段子，说瑞典沃尔沃总部有2000多个非固定停车位，早到的人总是把车停到最远的地方。问原委，他们说是为了让晚到者可以尽快进入办公楼工作。他感叹：我们都这样为他人和公司着想就好了。

遥远的某个城市，突然传来一个老朋友的微信，他说退休了，问我听说过一个段子吗？荣誉的最高境界：你已远离江湖，江湖还有你的传说。生命的最高境界：哭着来，笑着走。我迅速回了个“赞”！

在微信的滋养下，我发现朋友们都变得开朗、幽默和乐观了。

新民新语

宝贝计划

千呼万唤，王室宝宝终于来报到。英国本年度大事记之一，威廉王子与凯特王妃的添丁实录定当名列前茅。

从本月13日的预产期开始，世界媒体在凯特的生产医院门口安营扎寨，英国人更是拿出一百二十分的狗仔精神。在没有动静的日子里，好事者派出威廉与凯特的神似替身在医院门口露面，引发一片骚动。盛夏，无事生非。等待令人心焦，人们对玩笑与炒作也变得宽容起来。

这个也许是全世界最受瞩目的宝宝，在当地时间本周一下午，姗姗来迟，却丝毫不影响千万市民众星拱月般地迎接。香槟、鲜花、蛋糕……家有喜事，普天同庆，祝福送给小王子，英国王位的第三继承人。

当然，小王子带来的，不仅仅是快乐。

据英国零售业研究中心预测，王室宝宝的诞生将极大地刺激英国民众的消费，预计7、8月的零售业营业额将达到3.67亿英镑，4.8亿人为庆典酒精和食物消费0.87亿英镑。而有关王室宝宝的纪念品、玩具、书籍、DVD和其他媒体的销售预计将达到1.56亿英镑。至于什么都要博一博、赌一赌的英国博彩公司，自然也不会错过良机。单以威廉·希尔一家公司为例，关于宝宝性别、头发颜色等不同类目引发的博彩交易已经达到了100万英镑。

在全世界，伊丽莎白二世一家人算得上是最有影响力的王族。除了曾经的历史和荣耀，与时俱进的现代处世，也为人称道。女王练起了瑜伽，玩上了社交网络，学会了电脑术语，最近，她又同意在英格兰和威尔士地区实行同性婚姻合法化。亲民化的这家人，在尽自己最大的努力弥合起这个古老国度的新希望。过去几年，伦敦奥运会女王与007的搞笑互动，王室大婚、女王登基60周年庆典，都为“家道中落”的英国子民打了一剂强心针。首相卡梅伦说：“感谢王室带来一个又一个美妙时刻，凝聚起民众的心。”

宝贝计划，是家事，也是国事。在那个家庭里，相同的戏码却因为血统，因为距离，因为高高在上的光环变得别有深意起来。

至于局外的人们，小王子吃什么奶粉，用什么手推车，萌照的造型等等，也会盯着不放的吧？

防微信瘫痪须先治垄断服务病

新民网论

22日7时30分左右，上海、北京等多地微信发生大面积故障，无法发出信息、无法连接、无法刷新朋友圈，直到下午2时30分左右，才部分恢复。事故原因是通信光缆被施工挖断所致。

从媒体披露的情况看，微信服务商腾讯为保证故障发生后不影响业务，在此前与运营商签订的合同中已明确要求采用双光缆，一旦其中一条光缆出现故障，可以迅速接入另一条光缆。但遗憾的是，这两条光缆却被运营商置于同一个管道里，结果同时被挖断，并未起到分散信息安全风险的作用。

目前我国的通信信息光缆网建设由几家垄断运营商承担，这也意味着，这些运营商理应承担信息安全责任，而绝不能仗着垄断地位，在提供服务时“缩水”，否则类似微信瘫痪等事件就会一再上演，让公众蒙受意外损失。

要避免意外损失，保障信息安全，通信网络的硬件安全性是最基础的。大型互联网公司普遍遵循分散风险原则，采用“双光缆”模式，就是出于这种分散风险的行业共识。但遗憾的是，在运营商的硬件建设中，我们却没有看到同样的审慎。据媒体披露，目前

全国仅市政建设影响光缆的事故一年就不下百起，运营商不可能对此一无所知。那么，把光缆分开设置，并保持一定间距，显然更有利于预防意外事故。当然，这也就

意味着管线施工成本上升，但从信息安全上看却十分必要。对监管部门来说，需要早点对“双光缆”布线制定明确的标准。（新民网评论员，网址 www.xinmin.cn）



天罗地“网”

反贪反腐，灭蝇打虎。上下齐力，光明前途。

潘顺祺 画

自由谭

从幼儿“组织能力不强”谈起

过传忠

如今小孩子要进一所理想的小学，实在太难了。从幼儿园进入小学，虽没有“高考”那样的“关口”，但其实像西天取经一样，“八十一难”常常使你措手不及，无法预测。这当中，面试就是一大难关。

一位朋友告诉我，他的孙女去一小学面试，花样之多令人佩服。其中一题是组织应试的孩子参加一项游戏，从中测出相应的能力。结果，他孙女就因为“组织能力不强”而名落孙山。

什么叫“组织能力”？幼儿园的小朋友怎么显示“组织能力”？不要说应试的孩子、陪伴的家长，就是出题和面试的老师自己，恐怕也说不清楚。

这是典型的随意性。但权在他手中，一切他说了算，你到哪里评理去？现在，面试真是越来越多，不单

升入小学、中学、大学要面试，进入社会后，就聘、就业、评级、晋升，乃至评优、受奖，常常也要经历各种等级和形式的面试。倘若面试只涉及一个单位或系统内部，借以了解、沟通，乃至互动、交流，原本也不是不可以，可如果涉及到招生、招聘、评级、评优，已关系到社会上的种种安排和竞争，那权力就可能越界，就可能过头。就拿高考来说，录取与否，主要依据只能是考分，这是最根本的。为了判断考生的个性和特长，可以面试，但只能是一种辅助手段，否则就有碍公平与公正。至于公务员招考，也当以分数为前提，如果为了使应试者更加对口，可以面试，但不能占过高比例。否则，量体裁衣，为某些人“定做”面试

题，实在是开后门、搞腐败的一种手段，是应当抵制的。至于入小学、中学，许多面试都是自搞的，并无法律依据，有关部门应当严格把关，谨慎授权，不可让权力滥用。

有了明确的授权，面试还应严肃认真，不是张三李四谁都可以出场，更不是随心所欲地心血来潮，出一些不三不四的题目，搞一些令人啼笑皆非的结局。根据考试的要求，面试者应有相应的资格，对职称、职位、资历、水平，都应有一定的要求。命题要有明确的范围，目的和标准要集体讨论、研究，不能个人或少数人说了算，搞暗箱操作。有些地方把面试内容搞成“预习材料”，变相透露考题甚至答案，有针对性地发给部分应试

者，或者高价出售，其实都是一种作弊行为。为严格与公正起见，应由各系统的有关机构建立适当的题库，收入具有科学性和准确度的试题，并附具有权威性的答案。到具体面试时，或抽签摇号，或由有关机构判定，搭配成具体的试卷，以保证科学性和公正性。不能让面试者自命题、自作答、自评分，一切都由他说了算，这样的随意性是绝对不可取的。

不少人呼吁取消高考，但几十年都取消不了，就因为相对来说，它还是公平公正的，还是随意性较少的。不要因面试的泛滥让这一经受过考验的做法也受到削弱，在这方面，各级有关领导的“组织能力”，倒是首先应当受到检验。